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ご 挨 拶 （は じ め に） 

 このたび、呉市の「ゆめづくり地域協働プログラム」に基づいて「第 3地区 

まちづくり基本計画」を策定しました。 

 我が第 3地区は、中通、本通の中心商店街と住居地域とが隣接して共存する、

恵まれた立地条件にあります。 

 策定にあたりましては、自治会連合会、民生児童委員協議会、女性会、老人

クラブ連合会などの諸団体で構成する、第 3 地区まちづくり委員会が中心とな

って地域の特性を精査し、各団体が従来から行ってきた諸事業を統括した上で、 

更に、時代の要請にこたえるための多くの事業を加えて素案をまとめ、地域住

民へのアンケートによって決定したものであります。 

 今後は、この計画に基づいて各年度の事業を執行してまいりますが、地域の

皆様にはこれまで以上のご支援と、ご協力をお願いいたします。 

 終わりに、この計画の策定にあたり資料収集などあらゆる面でご協力をいた

だいた地域協働課の皆様に謝意を表します。 

                     第 3地区まちづくり委員会 

                                              会 長  中 村  吉 史 



第 3地区まちづくり基本計画策定の主な経過 

平成２１年 

 1月 13日  自治会連合会     呉市よりまちづくり基本計画策定について説明 

 ５月 １日     まちづくり役員会   基本計画策定の基本方針を協議 

５月 ８日   まちづくり役員会   基本計画策定の具体的手法について協議 

５月 11日   自治会連合会     基本計画策定の基本方針を決定 

５月 21日   まちづくり役員会   基本計画策定の重点事項、スケジュールを協議 

６月 18日   実行委員会      現状調査 

９月 22日   実行委員会      計画の骨子を作成 

10月 12日  実行委員会      計画の素案を作成 

10月 13日  まちづくり役員会   計画の素案を検討し決定 

10月 15日  自治会連合会     計画素案の報告を受け各自治会に持ち帰り協議 

11月 30日  実行委員会      素案のアンケート調査について協議 

12月 4日   まちづくり役員会    アンケート調査の内容、方法について協議、決定 

12月 5～12日アンケート調査実施   各自治会長にアンケート用紙の配布、回収を依頼 

12月 14日  各団体に経過説明    自治会長、民生児童委員、老連会長、婦人会等 

12月 25日  まちづくり委員会総会  第 3地区まちづくり基本計画の承認 



呉市第 3地区まちづくり基本計画 

 

１ 計画策定の趣旨 

   小さな政府、行政の効率化が求められる今日、地域のことは地域が自主的に運営し、

対処してゆく必要性が強まってきていますが、一方において、少子高齢化や核家族化

の進行により、私たちを取り巻く生活環境はますます厳しさを増しています。 

   このような事態に対応するためには、住民の一人ひとりが力をあわせて地域の課題

に取り組み、解決して行かねばなりません。 

   この計画は、私たちが住む第 3 地区のこのような課題に対処し、住みよいまちづく

りを目指して策定されたものです。 

 

２ 地域の概要 

1） 構成 

第 3 地区は、19 の単位自治会が自治会連合会を構成し、別に 9の連絡区を合わせ

て地区内に 約３千世帯、７千名の方が生活をしています。 

2） 地形 

第 3地区は、堺川から東へ中通 3丁目、同 4丁目、本通 3丁目、同 4丁目を経て休

山の中腹にいたる、商業地域と住居地域で構成された利便性のよい区域に位置してい

ます。 

3） 歴史 

ア わが町を知り、伝え残すために 

  私たちの町は、太古の昔より先人たちのまちづくりの基礎作りが始まっていまし

た。300年前には、意図的に各地の村々で新開築調が始ましたが、わが町にも、宮

の下新開・東泉場見取新開・川尻新開など、多くの新開築調が行われ、一段と町が

広まり、その基礎のうえに現在の私たちの町があります。 

  しかし、第 2 海軍区鎮守府を安芸郡呉区に設定。 海軍用地内の住居立ち退き。

そのうえ、旧呉市区画整理小字名称変更が実施されました。この時より本通・中通

などの名称が生まれ、先人たちの残したまちづくりの名称はなくなり、今誰も知り

ません。 

イ 今に残る歴史の一端 

 高日神社 

    所在地 呉市和庄本町 

  由緒には次のように記されています。 

  祭神三座 高城入日賣命・澳津日子命・澳日賣命。御鎮座は応仁元年（1467）後

上御門天皇の御字即室町幕府足利義政の頃 神主太刀掛大炊佐 捧事者岡入小太郎

等により御造営したものと伝えられております。当社は皇城宮へ（亀山神社）の摂

社でその東北の方向緑深き處をトして建立せられましたが、時代の変遷兵乱により



幾度か荒廃建立を重ね 天和年間桧垣谷（現国立病院の所）に小社を建て遷座正徳

年間疫病より御加護の霊験あらたかなことに感謝した農民が同五年神殿を建立し

ました。享保二年拝殿建立の頃から祭礼

も厳かに盛大に挙行されるようになり

ました。その後明治 27年城山町(元植田

宅裏)に移座、大正元年現和庄(元菖蒲池

埋立地)に移座されました。 

しかるに日支事変大東亜戦争と困難

永年に亙り相続き荒廃その極に達し誠

に悲惨な状態でしたが今般氏子有志に

より鉄筋コンクリート社殿を再建しま

した。 

父祖の意を伝承し又児孫に永く永く伝えようとするものであります。 

明法寺 

  所在地 呉市和庄登町 

もと真言宗迫渓山明法寺と称し、僧 

西空の創立。 

呉浦城主（堀ケ迫城）末永常陸守の祈

願所であった。その後、一旦廃寺となり、

文禄 4(1595)年真言宗より真宗に改宗し

て寺は再興された。（改宗記録は呉市史

1号） 

お寺は 450年の歴史があるそうです。 

 

呉市戦災遭難供養塔（供養地蔵菩薩） 

所在地 呉市寺西町 寺西児童公園内  

碑文には次のように記されています。 

昭和二十年七月一日拂暁の戦災によ

り死亡された呉市約二千名の菩提を吊

ふため最も遭難者の多かった和庄地区

内各町の有志相図り市民の篤志により

茲に聖地を選び供養地蔵菩薩を建立し

て永久に供養しその冥福を祈り併せて

人類の平和を祈念するものである。 

昭和二十九年九月二十三日建立毎年七月一日には、寺西自治会主催の慰霊祭がお

こなわれています。 

 



戦災供養「地蔵尊」 

  所在地 呉市本町 和庄公園内 

碑文には次のとおり記されています。 

昭和二十年七月一日の空襲の時、和庄

防空壕で約五百人あまりのお方が災死

せられました。この地を記念しご冥福を

祈念するためこの地蔵尊を建立する。 

昭和三十八年七月一日建立 

 

 

３ まちづくりの目標 

  第 3 地区におけるまちづくりの基本的な目標は、地域内に住むすべての住民が安心し

て、まわりの人達との豊かなふれあいの中で、健康で快適な日々の生活を過ごしていけ

るまちにすることです。 

  そのためには、安全な生活環境の整備はもとよりですが、人と人とのふれあいの場づ

くりを積極的に実施していきます。 

 

1） 安全なまちづくり 

ア 防災 

     この地区は、住居が休山山麓の斜面に沿って建てられているために、過去に集

中豪雨などの際に、崖崩れや床上、床下浸水の被害が発生してきました。 

     堰堤や河川、山崖などの防災工事は進められておりますが、万一の場合に備え

て各自治会単位で自主防災会を結成し、防災訓練を実施しています。 

     今後は、さらに自主防災会の数を増やしながら合同防災訓練を重ねて住民の万

全を期していきます。 

 

イ 防犯 

   近年、通学途中や放課後の児童を狙う不審者や、高齢者、女性などを対象にし

たバイク等での引ったくり事件が頻発しております。 

   第 3 地区では、防犯パトロール隊を結成し、地区内の小学校などと連携して巡

視に当たっていますが、今後さらに状況を注視して対応を進めていきます。 

 

ウ 交通安全 

   日々のニュースで痛ましい交通事故の発生が報じられています。 

当地区では警察や学校などと連絡を取りながら、登校時などの交通安全指導や見

守りを行っていますが、ひき続き活動を進めていきます。 

 



 2）「ふれあい」のあるまちづくり 

  ア 親子、家族、地域住民間のふれあいの場づくり 

     第 3 地区では、学校や地元の有志のご協力を得て、空き教室を利用した毎月の

親子茶道教室や、近郷への親子日帰りキャンプなどを実施していますが、今後さ

らに子ども会を中心とした行事など、さまざまな機会を作ってふれあいの場を増

やしていきます。 

 

 イ 高齢者の憩いの場づくり 

     現在、各自治会単位のふれあいサロンやベタニアホームでのいきいきサロンな

どを実施していますが、今後、家に引きこもりがちな一人暮らしの高齢者などが

外に出て人と接触してともに語り合い、情報交換が出来るようなふれあいサロン

を創設して、生きがいを見出せるような場を作ります。 

     また、現在、第 3 地区の高齢者を対象にカラオケや卓球などを通じて、楽しみ

ながら交流をはかる場を設けていますが、今後も活動を進めていきます。 

 

  ウ 高齢者研修会などの実施 

     現在、第 3 地区老人クラブ連合会が高齢者を対象とした研修会を開催していま

すが、この活動を推進していきます。 

     また、地区内高齢者がこれまでに身につけ、製作してきた工芸品や書画、など

の作品を展示して、見学者との交流の場も継続していきます。 

 

  エ 高齢者福祉の増進 

     各地区独自で実施していた敬老会を、今年度から第 2 地区、中央地区と合同で

呉市民会館にて実施し、例年より多くの参加を得ました。 

     民生委員協議会で実施している高齢者への配膳事業および独居高齢者訪問事業

はひき続き実施します 

 

 ３）健康なまちづくり 

  ア スポーツ大会、歩こう会の実施 

     現在、中央東体育協会や第 3地区老人クラブ連合会がスポーツ大会や歩こう 

会、ペタンク大会などを主催していますが、ひき続き活動を推進していきます。 

 

  イ 健康づくり教室の開催 

     現在、講師を招いて健康体操、生活習慣病予防などについての説明会を開いて

いますが、今後さらに他の病気の予防や食習慣などに関する教室を継続していき

ます。 

 



 ４）地域文化の伝承 

    現在、地域内に存在する神社の祭りに子ども神輿を奉納していますが、笛や 

太鼓などの練習を通じて、古くから続いてきた文化を次世代に伝承していきます。 

    また、とんど行事や盆踊りなど現在は途絶えている伝来の文化を掘り起こし、再

生していく努力を続けていきます。 

 

 ５）地域内商業の振興 

    第 3地区は区域内に市内最大の商店街を擁し、買い物にも恵まれていますので、 

   地区内での話し合いやイベントなどを通じて、更なる活性化を図れれば地域全体 

の発展にもつながります。 

 



呉市第 3地区まちづくり実施計画 

（H21.12.25現在） 

  大 項 目  中 項 目   小 項 目        事  業  内  容 実施主体 
  実  施 

 摘 要 
拡充 新規 

安全なまちづくり 防 災 防災体制 各自治会での自主防災会結成を働きかける 防災会 ○   

防災訓練の実施 〃 ○   

合同防災訓練の実施 〃 ○   

災害時要援護者支援台帳の作成 〃  ○  

防災施設、器材 防災器材購入への助成 〃 ○   

防災器材備蓄倉庫の確保 〃 ○   

町内放送助成金の支給 まち委  ○  

防災点検 災害危険箇所の点検 防災会 ○   

防 犯 防犯体制 防犯パトロール隊員の充実 防犯連 ○   

パトロールコースの点検 〃 ○   

防犯設備 防犯灯の新設および点検整備 自治連 ○   

連携 警察署、交番、学校などとの情報交換、連携 〃 ○   

情報提供 防犯講習会を開いて犯罪被害の防止を図る 〃 ○   

町内放送、掲示板などでの注意喚起 〃 ○   

交通安全 街頭指導 交通安全推進委員による街頭指導 〃 ○   

施設整備 交通危険箇所の調査および施設の整備要請 〃 ○   

「ふれあい」のある

まちづくり 

 

 

親子、家族、

地域住民間の

ふれあいの場

づくり 

親子茶道教室の

実施 

小学校の空き教室を利用して地元の茶道師範のボラ

ンティアにより親子茶道教室を毎月実施する 
地区民協 ○   

親子日帰りキャ

ンプ等の実施 

親子や地域住民間のふれあいを深めるために、貸切

りバスで日帰りキャンプや学習ツアーを実施する 
まち委 ○   



(「ふれあい」のある

まちづくり) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高齢者の憩い

の場づくり 

ベタニアホームで

のいきいきサロン 

ベタニアホームの広間を毎月 1回高齢者に開放して

ボランティアによるいきいきサロンを実施している 
地区社協 ○   

小地域でのいき

いきサロン 

各自治会地域で高齢者を招き食事会をしながらゲー

ムや有志の演芸などを楽しむ 
〃 ○   

ふれあい茶話会 和庄集会所の休館日に部屋を地域高齢者に開放して 

カラオケなどをしながら会話を楽しむ場を提供する 
〃 ○   

憩いのサロンづ

くり 

家に引きこもりがちな一人暮らし等の高齢者などの

ために、市や自治会などの施設にサロンを開設して

備え付けの雑誌やテレビなどを視たり、会話を楽し

んだりする場を提供する 

まち委  ○  

趣味の会 集会所などを利用して高齢者が囲碁、踊り、カラオ

ケ、卓球などを楽しむ場を提供する 
地区社協 ○   

高齢者研修会

などの実施 

研修会 地区老人クラブ合同で、見晴らし荘に高齢者を案内

し、研修会や食事会、演芸会を実施する 
地区老連 ○   

高齢者作品展 地区在住高齢者が製作した工芸品、書画、写真など

を集会所で展示し、見学者との会話の場をつくる 
〃 ○   

高齢者福祉の

増進 

 

 

 

敬老会の実施 今年度は近隣地区と合同で敬老会を実施したが、参

加者も例年より増加した 
地区社協 ○   

弁当配食 民生委員により、毎週 1回希望者に弁当を配食し、

併せて健康状態を確認する 
地区民協 ○   

一人暮らしなど

の高齢者訪問 

民生委員の日常の訪問にくわえて、年 1回記念品を

携えて訪問し、生活の相談にのる 地区民協 ○   

健康なまちづくり 

 

 

スポーツ大会 

・歩こう会の

実施 

スポーツ大会 中央東体協により各種スポーツ大会を実施し、住民

全体の体力の向上、健康増進をはかる 
中央東 

体協 
○   



(健康なまちづく

り) 

(スポーツ大

会・歩こう会

の実施) 

ﾍﾟﾀﾝｸ､ｸﾞﾗﾝﾄﾞｺﾞ

ﾙﾌ等大会 

高齢者が楽しみながら運動が出来るペタンクなどを

通じて体力の維持、増進を図る 
地区老連 ○   

歩こう会 第 3地区や各歩こう会団体を通じて、楽しみながら

体力に応じた歩き方を身につけ、健康の維持を図る 
〃 ○   

健康づくり教

室の開催 

体力づくり教室 健康体操、ストレッチングなど誰もが無理なく出来

る運動を通じて健康の増進を図る 
まち委  ○  

健康づくり教室 高血圧、高血糖などの予防や、食習慣の改善などの

教室を通じて健康の維持を図る 
〃  ○  

地域文化の伝承 有形文化財の

保存 

古来建造物等の

保存 

第 3地区に現存する歴史的な建造物を探索し、必要

に応じて保存を働きかける 
〃  ○  

無形文化の伝

承 

 

 

 

 

 

 

伝統芸能などの

継承 

伝統的な祭りなど代々受け継がれてきた行事等を通

じて伝来文化の伝承を図る 
〃 ○   

とんど行事の実施 

 

 

正月のしめなわや門松、竹などを持ち寄って焚くと

んど焼きを実施し、餅を焼くなど子どもや大人が一

緒になって楽しむ場をつくる 

〃 ○   

盆踊り大会の実施 

 

 

運動場や公園などの広場を利用して盆踊り大会を行

うことにより、地域の老若男女が一体となって楽し

める場をつくる 

〃 ○   

地域内商業の振興 利便性の向上 バスの利便性の向

上 

住居地域と市街地を結ぶ路線バスが商業地域から離

れたところを通過するので、コースの一部変更など

を働きかける 

商店街 

まち委 
 ○  

 イベントなど

の実施 

交代で販売促進

日を設けるなど 

交代で数店が販売促進日を設けるなどして、人出を

誘う 
商店街  ○  

   
    

 



第３地区まちづくり委員会規約

（設置）

第１条 第３地区において，市民協働によるまちづくりの推進のもと，活力と魅力

のある地域づくりの推進を目的として，第３地区まちづくり委員会（以下「委員会」

という。）を設置する。

（事業）

第２条 委員会は，次の事業を行う。

(1) 地域のまちづくりに関する事業の企画，研修及び実施

(2) 地域の各種団体が行うまちづくり活動の支援

(3) 地域の住民に対するまちづくり活動の啓発

(4) その他委員会が必要と認めた事業

（委員）

第３条 委員会は，次の各号に掲げる者を委員として構成する。

(1) 第３地区内の各種団体の代表者

(2) 第３地区内の各種団体の代表者から推薦され委員会の承認を得た者

（総会）

第４条 総会は，全委員により構成する。

２ 総会は，次に掲げる事項を行う。

(1) 理事の選任

(2) 委員会の重要案件の審議

（3）その他，委員会の目的達成に必要な事項

(理事会)

第５条 委員会の円滑な活動を推進するため，総会の下に理事会を置く。

２ 理事会は，理事１０名以内で構成する。

３ 理事会は，案件の企画・立案及び検討・調整を行う。

（役員）

第６条 委員会は，理事の互選により次の役員を置く。

(1) 会長 １名

(2) 副会長 ２名

(3) 会計 １名

(4) 監事 ２名

（役員の職務）

第７条 役員の職務は，次のとおりとする。

(1) 会長は，委員会を代表し，会務を総理する。

(2) 副会長は，会長を補佐する。また，会長に事故があるときは，その職務を代理

する。

(3) 会計は，委員会の経理を処理する。

(4) 監事は，会計を監査する。



（委員の任期）

第８条 委員の任期は２年とする。ただし，委員が欠けた場合における後任の委員の

任期は，前任者の残任期間とする。

２ 委員は，再任されることができる。

（会議）

第９条 総会及び理事会は，会長が必要に応じて招集し，主宰する。

２ 総会は，委員の過半数が出席しなければ開くことができない。

３ 理事会は，委員の過半数が出席しなければ開くことができない。

４ 総会の議事は，出席委員の過半数で決し，可否同数のときは，会長の決するとこ

ろによる。

５ 理事会の議事は，出席委員の過半数で決し，可否同数のときは，会長の決すると

ころによる。

６ 会長は，必要があると認めるときは，委員会に委員以外の者の出席を求め，意見

を聴くことができる。

７ 会長は，必要に応じて部会を設置することができる。

（経費）

第１０条 委員会の経費は，助成金その他の収入をもって充てる。

（会計年度）

第１１条 委員会の会計年度は，毎年４月１日に始まり，翌年３月３１日に終わる。

（事務局）

第１０条 委員会の事務局を，市民部地域協働課に置く。

（委任）

第１２条 この規約に定めるもののほか，委員会の運営に関し必要な事項は，会長が

別に定める。

付 則

この規約は，平成１９年５月１０日から実施する。



第３地区まちづくり委員会委員名簿
平成２１年１２月１日現在

役 職 氏 名 所 属 備 考

会 長 中 村 吉 史 第３地区自治会連合会会長 花見橋通自治会長

副会長 湯 浅 智 子 第３地区女性会 会長

副会長 中 村 須 賀 子 第３地区民生児童委員協議会 会長

会 計 大 下 久 第３地区自治会連合会副会長 古江町自治会長

委 員 脇 秀 典 第３地区自治会連合会会計 中通３・４丁目自治会長

委 員 西 本 進 第３地区老人クラブ連合会 会長

委 員 瀧 川 侃 志 中央東体育協会会長 登町自治会長

委 員 前 田 雄 司 寺本町自治会長

委 員 細 谷 吉 勝 寺迫町自治会長

委 員 松 田 茂 和庄通１丁目自治会長

委 員 大 盛 恒 夫 和庄通２丁目自治会長

委 員 国 吉 利 明 和庄通３丁目自治会長

委 員 道 佛 皓 司 和庄通４丁目自治会長

委 員 宮 崎 恒 雄 寺西町自治会長

委 員 平 和 江 城山・柳町自治会長

委 員 祝 伍 本通中央自治会長

委 員 三 浦 宏 本通９・１０丁目自治会長

委 員 山 下 雄 敏 泉場町自治会長

委 員 河 野 智 之 中通８丁目自治会長

委 員 谷 村 誠 司 中通９丁目自治会長

委 員 山 本 次 郎 中六会自治会長

委 員 近 広 寧 輝 三和自治会長



第３地区まちづくり委員会 理事名簿

平成２１年１２月１日現在

役 職 氏 名 所 属 備 考

会 長 中 村 吉 史 第３地区自治会連合会会長 花見橋通自治会長

副会長 湯 浅 智 子 第３地区女性会 会長

副会長 中 村 須 賀 子 第３地区民生児童委員協議会 会長

会 計 大 下 久 第３地区自治会連合会副会長 古江町自治会長

監 事 脇 秀 典 第３地区自治会連合会会計 中通 3.4丁目自治会長

監 事 西 本 進 第３地区老人クラブ連合会 会長

理 事 瀧 川 侃 志 中央東体育協会会長 登町自治会長

理 事 前 田 雄 司 第３地区自治会連合会 寺本町自治会長

理 事 細 谷 吉 勝 第３地区自治会連合会 寺迫町自治会長



第３地区まちづくり委員会（H２１．１２）
１ １ １ １ 調査調査調査調査のののの概要概要概要概要

２ ２ ２ ２ 調査結果調査結果調査結果調査結果

区分 件数 割合

① １０代 0 0.0%
② ２０代 3 0.6%
③ ３０代 37 8.0%
④ ４０代 56 12.1%
⑤ ５０代 64 13.8%
⑥ ６０代 155 33.4%
⑦ ７０代 106 22.8%
⑧ ８０代以上 42 9.1%

別紙の通り

　４６４　（件）

年代は

区  分

調査名

内    容

  第３地区地区まちづくり委員会が【第３地区まちづくり基本計画】素案を策定しました。この素案
に掲載された事業項目のうち，特に新たな取組について，地域住民の意見を確認し，当該計画
に反映するため，アンケート調査を実施します。

　【第３地区まちづくり基本計画】まちづくりアンケート調査結果

  各単位自治会を通して，調査票の配布及び回収を行います。

調査期間

調査の目的

　平成21年12月４日(金)～12月14日（月）

【問２】

【問１】 お住まいの自治会はどこですか

対象者

調査方法

回答者数（サンプル数）

  第３地区自治会連合会区域に居住する人（各自治会の２割程度）

【【【【第第第第3333地区地区地区地区まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり基本計画基本計画基本計画基本計画】】】】まちづくりアンケートまちづくりアンケートまちづくりアンケートまちづくりアンケート調査結果調査結果調査結果調査結果
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【全体】－ 1/7 －

⑧ ８０代以上 42 9.1%
◆ 記載なし 1 0.2%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 男性 172 37.1%
② 女性 288 62.1%
◆ 記載なし 4 0.9%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① １人 46 9.9%
② ２人 172 37.1%
③ ３人 90 19.4%
④ ４人 104 22.4%
⑤ ５人 27 5.8%
⑥ ６人 13 2.8%
⑦ ７人 4 0.9%
⑧ ８人以上 0 0.0%
◆ 記載なし 8 1.7%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 自営業 107 23.1%
② 会社員・団体職員・公務員など 71 15.3%
③ 学生・生徒 1 0.2%
④ 主婦（パートタイマー含む） 147 31.7%
⑤ 無職 125 26.9%
⑥ その他 12 2.6%
◆ 記載なし 1 0.2%

【問３】 性別は

【問４】 ご家族の人数は

【問５】 ご職業は

① 男性

37%② 女性

62%

◆ 記載なし

1%

1 

0 50 100 150 200 

46 

172 

90 

104 

27 

13 

4 

0 

8 

0 50 100 150 200 

107 

71 

1 

147 

125 

12 

1 ◆ 記載なし 1 0.2%
計 464 100.0%

1 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 

【全体】－ 1/7 －



区分 件数 割合

① １年未満 4 0.9%
② １～５年未満 23 5.0%
③ ５～10年未満 34 7.3%
④ 10～20年未満 72 15.5%
⑤ 20～30年未満 50 10.8%
⑥ 30年以上 278 59.9%
◆ 記載なし 3 0.6%

計 464 100.0%

区分
賛同件数
※

割合 ※賛同件数‥‥①大変良い +②まあ良い の合計※賛同件数‥‥①大変良い +②まあ良い の合計※賛同件数‥‥①大変良い +②まあ良い の合計※賛同件数‥‥①大変良い +②まあ良い の合計

【1】安全なまちづくり【1】安全なまちづくり【1】安全なまちづくり【1】安全なまちづくり
１ 防災体制 332 71.6%
２ 防災施設・器材 333 71.8%
３ 防災点検 372 80.2%
４ 防犯体制 371 80.0%
５ 防犯設備・器材 405 87.3%
６ 防犯連携 377 81.3%
７ 防犯情報提供 376 81.0%
８ 交通安全街頭指導 386 83.2%
９ 交通安全施設整備 372 80.2%

第３地区まちづくり基本計画素案についてお聞きします。

★ダイジェスト 〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓★ダイジェスト 〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓★ダイジェスト 〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓★ダイジェスト 〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓

Ⅱ

【問６】 第３地区にお住まいになって何年ですか

4 

23 

34 

72 

50 

278 

3 

0 50 100 150 200 250 300 

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

【２】「ふれあい」のあるまちづくり【２】「ふれあい」のあるまちづくり【２】「ふれあい」のあるまちづくり【２】「ふれあい」のあるまちづくり
10 親子茶道教室の実施 275 59.3%
11 親子日帰りキャンプ等の実施 328 70.7%
12 ベタニアホームでのいきいきサロン 336 72.4%
13 小地域でのいきいきサロン 323 69.6%
14 ふれあい茶話会 339 73.1%
15 憩いのサロンづくり 362 78.0%
16 趣味の会 360 77.6%
17 高齢者研修会 323 69.6%
18 高齢者作品展 345 74.4%
19 合同敬老会の実施 349 75.2%
20 弁当配食 326 70.3%
21 一人暮らしなどの高齢者訪問 330 71.1%

【３】健康なまちづくり【３】健康なまちづくり【３】健康なまちづくり【３】健康なまちづくり
22 スポーツ大会 340 73.3%
23 ペタンク・グランドゴルフ大会 338 72.8%
24 歩こう会 390 84.1%
25 体力づくり教室 378 81.5%
26 健康づくり教室 370 79.7%

【４】地域文化の伝承【４】地域文化の伝承【４】地域文化の伝承【４】地域文化の伝承
27 古来建造物の保存 303 65.3%
28 伝統芸能などの継承 363 78.2%
29 とんど行事の実施 330 71.1%
30 盆踊り大会の実施 341 73.5%

【５】地域内商業の振興【５】地域内商業の振興【５】地域内商業の振興【５】地域内商業の振興
31 バスの利便性の向上 323 69.6%
32 販売促進日の設置 267 57.5%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

【全体】－ 2/7 －



★項目別集計結果　 〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓★項目別集計結果　 〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓★項目別集計結果　 〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓★項目別集計結果　 〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓

【1】安全なまちづくり【1】安全なまちづくり【1】安全なまちづくり【1】安全なまちづくり

区分 件数 割合

① 大変良い 162 34.9%
② まあ良い 170 36.6%
③ あまり良くない 28 6.0%
④ 全く良くない 9 1.9%
⑤ わからない 92 19.8%
◆ 記載なし 3 0.6%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 189 40.7%
② まあ良い 144 31.0%
③ あまり良くない 32 6.9%
④ 全く良くない 7 1.5%
⑤ わからない 90 19.4%
◆ 記載なし 2 0.4%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 254 54.7%
② まあ良い 118 25.4%
③ あまり良くない 20 4.3%
④ 全く良くない 6 1.3%
⑤ わからない 63 13.6%
◆ 記載なし 3 0.6%

計 464 100.0%

14.2%

80.2%

5.6%

100.0%

３ 防災点検３ 防災点検３ 防災点検３ 防災点検
割合

100.0%

8.0%

20.5%

19.8%

71.8%

8.4%

100.0%

割合

１ 防災体制１ 防災体制１ 防災体制１ 防災体制

２ 防災施設・器材２ 防災施設・器材２ 防災施設・器材２ 防災施設・器材
割合

71.6%

防災体制 ① 大変良い

② まあ良い

③ あまり良くない

④ 全く良くない

⑤ わからない

◆ 記載なし

防災施設・器財

防災点検

【全体】－ 3/7 －

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 214 46.1%
② まあ良い 157 33.8%
③ あまり良くない 19 4.1%
④ 全く良くない 5 1.1%
⑤ わからない 65 14.0%
◆ 記載なし 4 0.9%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 285 61.4%
② まあ良い 120 25.9%
③ あまり良くない 15 3.2%
④ 全く良くない 4 0.9%
⑤ わからない 36 7.8%
◆ 記載なし 4 0.9%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 260 56.0%
② まあ良い 117 25.2%
③ あまり良くない 16 3.4%
④ 全く良くない 8 1.7%
⑤ わからない 48 10.3%
◆ 記載なし 15 3.2%

計 464 100.0%

100.0%

割合

81.3%

5.2%

13.6%

100.0%

8.6%

87.3%

4.1%

100.0%

４ 防犯体制４ 防犯体制４ 防犯体制４ 防犯体制
割合

５ 防犯設備・器材５ 防犯設備・器材５ 防犯設備・器材５ 防犯設備・器材
割合

14.9%

80.0%

5.2%

100.0%

６ 防犯連携６ 防犯連携６ 防犯連携６ 防犯連携

防犯体制

防犯設備・器財

防犯連携

【全体】－ 3/7 －



区分 件数 割合

① 大変良い 218 47.0%
② まあ良い 158 34.1%
③ あまり良くない 25 5.4%
④ 全く良くない 7 1.5%
⑤ わからない 39 8.4%
◆ 記載なし 17 3.7%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 206 44.4%
② まあ良い 180 38.8%
③ あまり良くない 19 4.1%
④ 全く良くない 5 1.1%
⑤ わからない 37 8.0%
◆ 記載なし 17 3.7%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 228 49.1%
② まあ良い 144 31.0%
③ あまり良くない 18 3.9%
④ 全く良くない 5 1.1%
⑤ わからない 48 10.3%
◆ 記載なし 21 4.5%

計 464 100.0%

【２】ふれあいのあるまちづくり【２】ふれあいのあるまちづくり【２】ふれあいのあるまちづくり【２】ふれあいのあるまちづくり

７ 防犯情報提供７ 防犯情報提供７ 防犯情報提供７ 防犯情報提供

９ 交通安全施設整備９ 交通安全施設整備９ 交通安全施設整備９ 交通安全施設整備

100.0%

８ 交通安全街頭指導８ 交通安全街頭指導８ 交通安全街頭指導８ 交通安全街頭指導
割合

83.2%

割合

81.0%

6.9%

12.1%

割合

80.2%

5.0%

100.0%

14.9%

5.2%

11.6%

100.0%

防犯情報提供 ① 大変良い

② まあ良い

③ あまり良くない

④ 全く良くない

⑤ わからない

◆ 記載なし

交通安全街頭指導

交通安全施設整備

【全体】－ 4/7 －

区分 件数 割合

① 大変良い 114 24.6%
② まあ良い 161 34.7%
③ あまり良くない 35 7.5%
④ 全く良くない 7 1.5%
⑤ わからない 132 28.4%
◆ 記載なし 15 3.2%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 145 31.3%
② まあ良い 183 39.4%
③ あまり良くない 33 7.1%
④ 全く良くない 6 1.3%
⑤ わからない 82 17.7%
◆ 記載なし 15 3.2%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 176 37.9%
② まあ良い 160 34.5%
③ あまり良くない 17 3.7%
④ 全く良くない 5 1.1%
⑤ わからない 90 19.4%
◆ 記載なし 16 3.4%

計 464 100.0%

8.4%

100.0%

72.4%

4.7%

100.0%

12 ベタニアホームでのいきいきサロン12 ベタニアホームでのいきいきサロン12 ベタニアホームでのいきいきサロン12 ベタニアホームでのいきいきサロン
割合

20.9%

70.7%

100.0%

22.8%

11 親子日帰りキャンプ等の実施11 親子日帰りキャンプ等の実施11 親子日帰りキャンプ等の実施11 親子日帰りキャンプ等の実施
割合

9.1%

31.7%

59.3%

10 親子茶道教室の実施10 親子茶道教室の実施10 親子茶道教室の実施10 親子茶道教室の実施
割合

ベタニアホームでの

いきいきサロン

親子茶道教室

親子日帰りキャンプ

【全体】－ 4/7 －



区分 件数 割合

① 大変良い 141 30.4%
② まあ良い 182 39.2%
③ あまり良くない 36 7.8%
④ 全く良くない 5 1.1%
⑤ わからない 81 17.5%
◆ 記載なし 19 4.1%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 150 32.3%
② まあ良い 189 40.7%
③ あまり良くない 24 5.2%
④ 全く良くない 4 0.9%
⑤ わからない 80 17.2%
◆ 記載なし 17 3.7%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 185 39.9%
② まあ良い 177 38.1%
③ あまり良くない 23 5.0%
④ 全く良くない 4 0.9%
⑤ わからない 59 12.7%
◆ 記載なし 16 3.4%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 175 37.7%

21.6%

100.0%

13 小地域でのいきいきサロン13 小地域でのいきいきサロン13 小地域でのいきいきサロン13 小地域でのいきいきサロン
割合

69.6%

8.8%

15 憩いのサロンづくり15 憩いのサロンづくり15 憩いのサロンづくり15 憩いのサロンづくり
割合

14 ふれあい茶話会14 ふれあい茶話会14 ふれあい茶話会14 ふれあい茶話会
割合

73.1%

6.0%

78.0%

5.8%

16.2%

100.0%

20.9%

100.0%

16 趣味の会16 趣味の会16 趣味の会16 趣味の会
割合

77.6%

小地域での

いきいきサロン
① 大変良い

② まあ良い

③ あまり良くない

④ 全く良くない

⑤ わからない

◆ 記載なし

ふれあい茶話会

憩いのサロンづくり

趣味の会

【全体】－ 5/7 －

① 大変良い 175 37.7%
② まあ良い 185 39.9%
③ あまり良くない 17 3.7%
④ 全く良くない 3 0.6%
⑤ わからない 66 14.2%
◆ 記載なし 18 3.9%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 129 27.8%
② まあ良い 194 41.8%
③ あまり良くない 38 8.2%
④ 全く良くない 5 1.1%
⑤ わからない 78 16.8%
◆ 記載なし 20 4.3%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 172 37.1%
② まあ良い 173 37.3%
③ あまり良くない 21 4.5%
④ 全く良くない 7 1.5%
⑤ わからない 72 15.5%
◆ 記載なし 19 4.1%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 166 35.8%
② まあ良い 183 39.4%
③ あまり良くない 25 5.4%
④ 全く良くない 5 1.1%
⑤ わからない 66 14.2%
◆ 記載なし 19 4.1%

計 464 100.0%

17 高齢者研修会17 高齢者研修会17 高齢者研修会17 高齢者研修会
割合

77.6%

4.3%

69.6%

9.3%

21.1%

100.0%

18.1%

100.0%

19 合同敬老会の実施19 合同敬老会の実施19 合同敬老会の実施19 合同敬老会の実施
割合

18 高齢者作品展18 高齢者作品展18 高齢者作品展18 高齢者作品展
割合

74.4%

6.0%

75.2%

6.5%

18.3%

100.0%

19.6%

100.0%

趣味の会

高齢者研修会

高齢者作品展

合同敬老会

【全体】－ 5/7 －



区分 件数 割合

① 大変良い 182 39.2%
② まあ良い 144 31.0%
③ あまり良くない 32 6.9%
④ 全く良くない 3 0.6%
⑤ わからない 84 18.1%
◆ 記載なし 19 4.1%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 185 39.9%
② まあ良い 145 31.3%
③ あまり良くない 32 6.9%
④ 全く良くない 3 0.6%
⑤ わからない 80 17.2%
◆ 記載なし 19 4.1%

計 464 100.0%

【３】健康なまちづくり【３】健康なまちづくり【３】健康なまちづくり【３】健康なまちづくり

区分 件数 割合

① 大変良い 149 32.1%
② まあ良い 191 41.2%
③ あまり良くない 28 6.0%
④ 全く良くない 4 0.9%
⑤ わからない 73 15.7%
◆ 記載なし 19 4.1%

計 464 100.0%

21 一人暮らしなどの高齢者訪問21 一人暮らしなどの高齢者訪問21 一人暮らしなどの高齢者訪問21 一人暮らしなどの高齢者訪問
割合

20 弁当配食20 弁当配食20 弁当配食20 弁当配食
割合

70.3%

7.5%

71.1%

7.5%

21.3%

100.0%

22.2%

100.0%

19.8%

100.0%

22 スポーツ大会22 スポーツ大会22 スポーツ大会22 スポーツ大会
割合

73.3%

6.9%

弁当配食 ① 大変良い

② まあ良い

③ あまり良くない

④ 全く良くない

⑤ わからない

◆ 記載なし

一人暮らしなどの

高齢者訪問

スポーツ大会

【全体】－ 6/7 －

区分 件数 割合

① 大変良い 148 31.9%
② まあ良い 190 40.9%
③ あまり良くない 24 5.2%
④ 全く良くない 1 0.2%
⑤ わからない 83 17.9%
◆ 記載なし 18 3.9%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 203 43.8%
② まあ良い 187 40.3%
③ あまり良くない 7 1.5%
④ 全く良くない 1 0.2%
⑤ わからない 46 9.9%
◆ 記載なし 20 4.3%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 211 45.5%
② まあ良い 167 36.0%
③ あまり良くない 11 2.4%
④ 全く良くない 2 0.4%
⑤ わからない 55 11.9%
◆ 記載なし 18 3.9%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 217 46.8%
② まあ良い 153 33.0%
③ あまり良くない 10 2.2%
④ 全く良くない 2 0.4%

25 体力づくり教室25 体力づくり教室25 体力づくり教室25 体力づくり教室
割合

23 ペタンク・グランドゴルフ大会23 ペタンク・グランドゴルフ大会23 ペタンク・グランドゴルフ大会23 ペタンク・グランドゴルフ大会
割合

24 歩こう会24 歩こう会24 歩こう会24 歩こう会
割合

84.1%

1.7%

72.8%

5.4%

21.8%

100.0%

100.0%

2.6%

14.2%

100.0%

26 健康づくり教室26 健康づくり教室26 健康づくり教室26 健康づくり教室
割合

15.7%

81.5%

2.8%

79.7%

ペタンク・グランドゴルフ

大会

歩こう会

体力づくり教室

健康づくり教室

⑤ わからない 64 13.8%
◆ 記載なし 18 3.9%

計 464 100.0%

17.7%

100.0%

【全体】－ 6/7 －



【４】地域文化の伝承【４】地域文化の伝承【４】地域文化の伝承【４】地域文化の伝承

区分 件数 割合

① 大変良い 153 33.0%
② まあ良い 150 32.3%
③ あまり良くない 17 3.7%
④ 全く良くない 1 0.2%
⑤ わからない 136 29.3%
◆ 記載なし 7 1.5%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 172 37.1%
② まあ良い 191 41.2%
③ あまり良くない 8 1.7%
④ 全く良くない 2 0.4%
⑤ わからない 85 18.3%
◆ 記載なし 6 1.3%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 173 37.3%
② まあ良い 157 33.8%
③ あまり良くない 25 5.4%
④ 全く良くない 13 2.8%
⑤ わからない 89 19.2%
◆ 記載なし 7 1.5%

計 464 100.0%

30 盆踊り大会の実施30 盆踊り大会の実施30 盆踊り大会の実施30 盆踊り大会の実施

20.7%

29 とんど行事の実施29 とんど行事の実施29 とんど行事の実施29 とんど行事の実施
割合

71.1%

100.0%

78.2%

2.2%

100.0%

8.2%

割合

3.9%

30.8%

19.6%

100.0%

28 伝統芸能などの継承28 伝統芸能などの継承28 伝統芸能などの継承28 伝統芸能などの継承

27 古来建造物の保存27 古来建造物の保存27 古来建造物の保存27 古来建造物の保存
割合

65.3%

古来建造物の保存 ① 大変良い

② まあ良い

③ あまり良くない

④ 全く良くない

⑤ わからない

◆ 記載なし

伝統芸能の継承

とんど行事

【全体】－ 7/7 －

区分 件数 割合

① 大変良い 156 33.6%
② まあ良い 185 39.9%
③ あまり良くない 29 6.3%
④ 全く良くない 11 2.4%
⑤ わからない 76 16.4%
◆ 記載なし 7 1.5%

計 464 100.0%

【５】地域内商業の振興【５】地域内商業の振興【５】地域内商業の振興【５】地域内商業の振興

区分 件数 割合

① 大変良い 198 42.7%
② まあ良い 125 26.9%
③ あまり良くない 16 3.4%
④ 全く良くない 4 0.9%
⑤ わからない 112 24.1%
◆ 記載なし 9 1.9%

計 464 100.0%

区分 件数 割合

① 大変良い 134 28.9%
② まあ良い 133 28.7%
③ あまり良くない 37 8.0%
④ 全く良くない 7 1.5%
⑤ わからない 144 31.0%
◆ 記載なし 9 1.9%

計 464 100.0%

30 盆踊り大会の実施30 盆踊り大会の実施30 盆踊り大会の実施30 盆踊り大会の実施
割合

33.0%

100.0%

57.5%

9.5%

73.5%

8.6%

69.6%

17.9%

100.0%

32 販売促進日の設置32 販売促進日の設置32 販売促進日の設置32 販売促進日の設置
割合

4.3%

26.1%

100.0%

31 バスの利便性の向上31 バスの利便性の向上31 バスの利便性の向上31 バスの利便性の向上
割合

盆踊り大会

バス利便性向上

販売促進日の設置

【全体】－ 7/7 －


